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ПРАКТИЧНА НАСТАВА - 2. РАЗРЕД


I. Објекти за производњу цветног и дендролошког материјала

Одличан (5)- Ученик  у потпуности зна да разликује објекте за производњу цветног и дендролошког материјала,  распознаје унутрашње елементе стакларе, разуме функције спољашњих елемената стакларе, покаже на лицу места организациону структуру расадника.

Врло добар (4)- Ученик у великој мери зна да разликује објекте за производњу цветног и дендролошког материјала,  распознаје унутрашње елементе стакларе, разуме функције спољашњих елемената стакларе, покаже на лицу места организациону структуру расадника.

Добар (3)- Ученик у довољној мери зна да разликује објекте за производњу цветног и дендролошког материјала,  распознаје унутрашње елементе стакларе, разуме функције спољашњих елемената стакларе, покаже на лицу места организациону структуру расадника.

Довољан (2)-  Ученик зна делимично да разликује објекте за производњу цветног и дендролошког материјала,  распознаје унутрашње елементе стакларе, разуме функције спољашњих елемената стакларе, покаже на лицу места организациону структуру расадника.

Недовољан (1)-  Ученик не зна да разликује објекте за производњу цветног и дендролошког материјала,  распознаје унутрашње елементе стакларе, разуме функције спољашњих елемената стакларе, покаже на лицу места организациону структуру расадника.


II. Узгој стандардизованих садница


Одличан (5)- Ученик  у потпуности зна да врши размножавање семеном, примени размножавање биљака вегетативним путем, употреби контејнере у производњи стандардизованог биљног материјала, вади и сортира саднице, пакује и припрема за транспорт дрвенасте, жбунасте и цветне врсте.

Врло добар (4)- Ученик у великој мери зна да врши размножавање семеном, примени размножавање биљака вегетативним путем, употреби контејнере у производњи стандардизованог биљног материјала, вади и сортира саднице, пакује и припрема за транспорт дрвенасте, жбунасте и цветне врсте.

Добар (3)- Ученик у довољној мери зна да врши размножавање семеном, примени размножавање биљака вегетативним путем, употреби контејнере у производњи стандардизованог биљног материјала, вади и сортира саднице, пакује и припрема за транспорт дрвенасте, жбунасте и цветне врсте.

Довољан (2)-  Ученик зна делимично да врши размножавање семеном, примени размножавање биљака вегетативним путем, употреби контејнере у производњи стандардизованог биљног материјала, вади и сортира саднице, пакује и припрема за транспорт дрвенасте, жбунасте и цветне врсте.

Недовољан (1)-  Ученик не зна да врши размножавање семеном, примени размножавање биљака вегетативним путем, употреби контејнере у производњи стандардизованог биљног материјала, вади и сортира саднице, пакује и припрема за транспорт дрвенасте, жбунасте и цветне врсте.






