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	По завршетку наставне јединице Савремена књижевност:
· Ученик је упознават са стваралаштвом професора Новице Петковића у оквиру српске књижевности.

· Ученик је препознаје основне карактеристике савремене српске књижевности.
· Ученик је научио да дефинише поам савремене књижевности.
· Учник је у стању да препозна неке од главних представника српске савремене књижевности и да наведе називе њихових дела.
Ученик је мотивисан за читање књижевних дела овог књижевног периода.

Административни део часа

Уводни део часа. Које сте одлике савремене књижевности запазили на часовима обраде лектире и песама савремених светских песника? Који је филозофски правац највише утицао на савремену књижевност?Да ли бисте их могли навести?

Шта мислите, колико је српска књижевност ишла у корак са европском књижевношћу? Да ли смо били „у току“ са савременим дешавањима у свету? 

Ученици се подсећају основних елемената европске књижевности као што су теме отуђености, усамљености, преокренутих вредности, нових форми у књижевности какве су на пример, антидрама, нови роман, и други. Запажају да је на ову књижевност највише утицао филозофски правац – егзистенцијализам, чији представници имају потребу да редефинишу  традиционалне вредности које је дотадашња култура за собом носила.

Главни део часа. Ученици се подсећају да је М. Павловић епоху српске модерне називао златним веком српске књижевности и да је узрок томе и чињеница да су многи српски песници са почетка ХХ века школовани у Француској, која је била колевка модерне, те да су директно са извора упијали нове вредности. Ипак, јасно им је да је Други светски рат донео са собом још нових погледа и тема, као и да је српска књижевност после Другог светског рада била у сенци нове идеологије-комунизма.

Наставник почиње интерпретацију текста из Читанке мотивишућим питањима:

Објасните, на основу прочитаног текста „Савремена књижевност“ Новице Петковића, који је то догађај утицао на развој српске књижевности ХХ века и је последице оставио?

Ученици одговарају да је Други светски рат оставио велике последице на укупнан развој светске књижевности, али је у српској књижевности имао још једну компоненту: идеолошку. Победа комуниста довела је до социјалистичког друштвеног поретка, који ће много утицати на српску књижевност. Послератна књижевност даје предност левици и њеним писцима, али они неће оставити дубљег трага. Тек пошто је после сукоба са Москвом, победила либерална стуја у књижевности се одустаје од наметања стилске униформности. 

Две струје се окупљају око различитих часописа: конзервативци око „Књижевних новина“ и „Савременика“, а модернији песници око часописа  „Младост“ и „Дело“. 

Који су то културни радници, писци и песници обележили ову књижевност?

Критичар Зоран Мишић

Песници 

Васко Попа са збирком песама „Кора“ 1953. године,

Миодраг Павловић са збирком „87 песама“ 1952. године,

Стеван Раичковић са збиркама „Песма тишине“ „Балада о предвечерју“ 1955, а затим и Светислав Мандић, Слободан Марковић и Бранко В. Радичевић, доносе промене и иновације у свет поезије.

Ново покољење – Иван В. Лалић Бранко Миљковић, Борисав Радовић, Јован Христић, Љубомир Симовић, Матија Бећковић, Вито Марковић и Милован Данојлић, Бранислав Петровић и Алек Вукадиновић.

Прозни писци су се развијали спорије -  „Свадба“ Михаила Лалића, „Далеко је сунце“ Добрице Ћосића, али и остали романи којима почиње сага о Катићима („Корени“, „ Време смрти“), а затим и Владан Десница са „Зимским љетовањем“ и романом „Прољећа Ивана Галеба“. Ускоро стиже и Меша Селимовић „Дервиш и смрт“ 1966. године, и „Тврђава“ 1970. Бошко Петровић са романима „Певач I и II“, Александар Тишма „Употреба човека“.Антоније Исаковић у књигама „Велика деца“ и „Папрат и ватра“, Миодраг Булатовић „Ђаволи долазе“, „Црвени петао лети према небу“ који почиње нову етапу у српској књижевности.

Седамдесетих година појављују се и Борисав Пекић „ Време чуда“, Бора Ћосић „ Тутори“, Мирко Ковач „Губилиште“, Данило Киш, Милорад Павић „Хазарски речник“ из 1983. Године, али и Драгослав Михаиловић „ Фреде, лаку ноћ“, Видосав Стевановић и Милисав Савић.

Последње две деценије: Живојин Павловић, Слободан Селенић, Светлана Велмар Марковић. 

Уз Љубомира Симовића, најплоднији драмски писац је Александар Петровић „Љубинко и Десанка“, „Чарапа од сто петљи“ али и Душан Ковачевић „Маратонци трче почасни круг“ „Балкански шпијун“.

Шта можемо закључити о месту и улози српске књижевности у оквиру светске књижевности?

Ученици закључују да је српска књижевност после Другог светског рата, од педесетих година ХХ века, кренула у корак са светском књижевношћу. Теме које су наши књижевници обрађивали, али и форма којом су се служили, понекад експериментишући, а понекад и остајући на реалистичком приказу, ишли су у корак са светским „трендовима“. Доказ је и чињеница да ће многе српске писце преводити на различите светске језике.

 Наставник припрема ученике да се за следећи час припреме тако што ће прочитати роман Иве Андрића „Проклета авлија“.

Завршни део часа У завршном делу часа професор у дијалогу са ученицима проверава постигнутост исхода.

По завршетку наставне јединице Иво Андрић ''Проклета авлија'' (анализа романа), ученици ће бити у стању да:

· именују књижевну епоху којој дело припада;

· наведу најважније биографске и библиографске податке о Иви Андрићу;

· откривају и кратко описују утиске и доживљаје које је роман ''Проклета авлија'' изазвао у њима;

· препознају и именују књижевни род и врсту;

· познају фабулу и сиже романа;

· објасне наслов;

· одреде тему и мотиве;

· наведу основне одлике композиције дела;

· доведу у везу поједине делове текста;

· изводе поруке;

· размотре актуелност дела у данашњици;

· примене стечено знање у пракси (речнички фонд, вештина комуникације, типологија личности, морални судови...);

· препоруче дело другима.

Административни део часа

Уводни део часа Проклета авлија 



Припремни истраживачки задаци за разговор о делу:
1.Оквирна прича-симболика зимског пејзажа и његова могућа значења
(циљ је да  откријете симболику слике гробља под снежним прекривачем) 
Какве је утиске на тебе оставио опис зимског пејзажа?(Ученици износе своје утиске.) Какво је његово значење?  Образложи.(Поткрепите своје ставове мислима из самог текста „Проклете авлије“.)

Овај део завршава се реченицом „НАЈБОЉЕ ЈЕ ИПАК ПУСТИТИ ЧОВЕКА ДА ПРИЧА СЛОБОДНО.“ Који је смисао ове реченице? Какве ова мисао има везе са Андрићевом поетиком приповедања и односом према причи?

Размислите о врстама „приповедача“. Колико су приче ликова истините? Шта симболизују ови приповедачи?

 
2.Проклета авлија-симболичан изглед авлије
Како изгледа Авлија у фра Петровом сећању и схватању?Пронађи у тексту и припреми се да одломак читаш на часу обраде дела.

Каква слика Проклете авлије ће остати у вашем сећању?. Размислите о томе ко је све у авлији, каква је то институција и какве промене она доживљава у различитим државним и друштвеним системима?Како се осећају затвореници и како она мења њихове личности?

Шта се у Проклетој авлији дешава са онима који слободно мисле? Овај свет дао је много „проклетих авлија“које су постајале места сатирања човека.Стиче се утисак да је авлија свуда и у свим временима присутна и на сваком месту могућа. Наведи неке примере из историје човечанства.

3.Карађоз-симболично представник власти тоталитарних државних система 
Сетите се описа Латифаге у тексту дела. Размислите о његовом гротексном лику. Он је представник власти, управник затвора. Какви су његови ставови о правди и кривици? Који лик такође представља слику власти и има искривљену перспективу гледања на кривицу, правду и истину?

 
4. Проклета авлија као слика тоталитарног  друштва (о кривици и правди)
Какву кривицу носе заточеници Авлије? Проклета авлија је прича о тоталитарним системима власти. Говори о владавини мрака и неслободи појединца. Пронађи делове текста који говоре о томе и препреми се да их читаш на часу обраде лектире.

5. Случај комендијант. 
Зашто је сваки човек креатор своје судбине? Колико је човек у могућности да управља својим животом? Колико тога није у човековој моћи и зашто?Фра Петар је, иако одмерен, опрезан и промишљен, запао, игром случаја, у тамницу, у изгнанство. Размислите.

6. Древна прича о два брата и престолу.
Која је разлика између Бајaзита и Џем-султана? Који је од њих предодређен својим карактером да влада? Зашто владар не може бити расплинута свест, осећајна и наглашено сензибилна природа?

7. Оквирна прича. Прича у причи. Прстенаста композиција.Савремени роман.
Размислите зашто је ово дело дело савремене књижевности, а не реализма, када је прича реалистична и крајње разумљива? Образложите.

Размислите који од јунака дела је за вас занимљив, окарактеришите његове поступке, оправдајте их или осудите. Забележите писмено своје ставове, образложите их и пронађите, забележите или обележите, делове текста који доказују да је ваш став исправан- припремите се да их читате на часу. Трећи час обраде Андрићевог дела биће игра улога.
Главни део часа. 1.Кратким излагањем о значају  “Проклете авлије” у нашој књижевности и стваралаштву Ива Андрића, наставник започиње час, а потом позива ученике на потпуну тишину. 

ИВО АНДРИЋ: Проклета авлија
-Најзначајнији српски писац, приповедач, романсијер, есејист и једини наш

добитник Нобелове награде за књижевност (1961. године).

-Своја рана, младалачка дела, Немири (1918) и Ex ponto (1920) објавио је

као лирску медитативну прозу, а прво приповедачко дело била је

приповетка Пут Алије Ђерзелеза.-Године 1945. објављује три романа: Травничка хроника, На Дрини ћуприја

и Госпођица.

-Године 1954. објављује Проклету авлију, кратак роман, приповест или

новелу, а постхумно су објављена дела Кућа на осами, Омер-паша Латас и

Знакови поред пута.

-Најчешће препознат као приповедач и хроничар Босне, опчињен

мостовима (симбол повезивања и трајања људских дела; спонтана и

ненаметљива универзалност).

-Проклета авлија је роман новелистичко-мозаичне структуре са сталним

мотивом Андрићеве прозе: прича и причање. Уз то и архетип браће-

непријатеља (архетип у овом контексту је људски тип или типична ситуација

који се стално понављају у књижевним делима разних народа и времена-

ликови хероја, издајника...).

-Прстенаста композиција по принципу концентричних кругова у

приповедању са више приповедача и више тачака гледишта.

СХЕМА КОМПОЗИЦИЈЕ

1. Уводна дескрипција (снег и гроб фра Петра);

2. Сећање наратора на фра Петра и његове приче (тачка гледишта

безименог младића):

 о проклетој авлији (место, изглед, свет и живот у њој),

 о Карађозу, Латифаги (порекло, изглед, карактер, моћ

преображавања, име по узору на маску из позоришта сенки као

масци коју зло узима да се прикрије),

 о људским судбинама и нараторима (фра Петрово казивање

Хаиму, Хаимово о Ћамилу, Ћамилово о Џем султану, наставак

Хаимове приче о Ћамиловом саслушању и нестанку и слика Ћамила у фра Петровој машти),

 о фра Петровом путу у Акру;3. Завршна дескрипција (снег покрива све).

-Границе прстена су у укрштању и прожимању прича у авлији. Два

композициона оквира и 8 поглавља приче уз ретроспекцију, кратко

младићево сећање на фра Петрово причање и даље преузимање приче.

Смена приповедача: објективни приповедач, па безимени младић, фра

Петар, па безимени и на крају објективни.

-Уметничка функција оквирне дескрипције (уметничка и симболичка) је у

томе што су зимски пејзаж и снег, као аморфни покривач, заправо покрови,

преко свега људског. Тиме су се сјединили небо и земља као једина

неуништивост. Препирка и попис алата упућују на све остало. Белина је све

покрила и помирила човека са том спознајом, али не и пристајањем на

смрт.

Разноврсним звуцима сатова и кратком драмском интерпретацијом двају ученика стварамо атмосферу с почетка романа. (драмски текст на слајду 1.) Драматизација увода и завршетка романа "Проклета авлија"

На почетку:

Тишина. Чује се неуједначено куцање сатова. Два ученика ( фра-Мијо И фра-Растислав) у углу учионице, као за себе, “набрајају и пописују алат”.
Фра-Мијо: Једна клијешта, велика, крешевска. Једна. Пишеш?

Фра-Растислав:  Пишем.

Фра-Мијо: Шрафцигер, мали, сајџијски – један.

Фра-Растислав: Један. (Младић хуче у руке због хладноће.)

Фра-Мијо: Шта је Распиславе, да не би ватре? Дрва да трошиш? Исти си ко онај твој покојник. Никад није штедио. Једна клијешта – француска. Пишеш?

Фра-Растислав:Пишем…

                                                   Тишина и сатови.
* * *

На крају:

Тишина. Шују се сатови. Фратри (као да нису ни прекидали свој посао) настављају попис.
Фра-Мијо: Цвикцанге – једне, швапске.

Фра-Растислав: Швапске.

Фра-Мијо: Гедоре, мале, нове – четири-

Фра-Растислав: Четири.

Фра-Мијо: Чекић, кујунџијски, стари. Пишеш?

Фра-Растислав: Пишем.

                                           Тишина, чују се сатови.
· У даљем току часа наставник усклађује рад група са циљевима часа.

· 2.Ученици из прве групе постављају рам приче. Објашњавају  знаковну повезаност двеју представа са почетка приповести  -  визуелне (пејзажа који се поступно преображава) и аудитивне (континуираног  куцања часовника и монотоног говора фратара)   и њихову функцију у роману.

3.Одговарамо на питање ко прича ову повест.Ученици чији је истраживачки задатак био да прочитају изабране Андрићеве приповетке  уочавају да “Проклета авлија” и поменуте приче имају истог приповедача иако немају исту тематику.  Закључујемо да је фра-Петар метафора  древног приповедача.Запажамо и да је прича до нас дошла захваљујући пажњи и памћењу анонимног младића са чијом улогом бисмо могли  повезати писце, којима се имена понекад  и заборављају али иза којих у колективном памћењу трајно остају истине о људима  које су успели да прикупе у свом пролазном животу. Позивамо се на текст “О причи и причању”. 

О причи  и причању
- Причањем се ствара илузија живота и трајања, заборавља на пролазност и одлаже смрт;

- оно помаже човеку да се нађе и снађе;

- осветљава тамне путеве и стрампутице и казује нам оно што не знамо или нисмо у стању да схватимо;

- приповедач можда сам себи прича причу, као дете које пева у мраку да завара страх;

- причање нам помаже да пронађемо свој идентитет и изоштримо своје способности у процени добрих и лоших одлука;

- у причама је права историја човечанства и смисао историје, било да говоре о прошлости, садашњости или будућности.

· 4. Припремамо се за поглед у Проклету авлију  применом фронталног облика рада.У сећање призивамо још један познат текст- “Ex Ponto”.Свом доживљају романа прикључујемо  Андрићево лично искуство заточеништва, чиме писац престаје да буде само писац,личност богате имагинације, и постаје један од “сведока” из  Проклете авлије. (Мотиве  из прозе “Еx Ponto” и исказе из Андрићевог говора  на додели Нобелове награде “учитаваћемо” током часа у “Проклету авлију”.)

· 5..Друга група ученика описује  Проклету  авлију: њен изглед, звуке, мирисе, небо над њoм (једини чисти и светли простор чију симболику одгонетамо), њене становнике, њен дневни и ноћни живот.

· 6.Централну фигуру у Авлији представља Латифага.Група задужена за објашњење значења овог лика описује његов изглед, успоставља везу између његовог понашања и надимка Карађоз.Говори о његовој предисторији и преображају из преступника у чувара државних интереса. 
· ( Гоњен својим кривицама, упознавши  од свих нагона најбоље нагон човека да греши, он развија и на друге примењује своју личну филозофију, уклапајући је у архетипски образац кривице и испаштања: Нема правих, сви су криви, ако су људи.                                                  


Он је симбол чувара реда и закона, продужена рука власти, невидљива сенка султана и гарант његове сигурности. ). Ученици који своје импресије изражавају цртајући излажу на табли најуспелији портрет Карађоза.

7. Причање је у овом делу веома важно  и зато (користећи фронтални облик рада) пажњу усмеравамо на  приповедаче и смисао приче и приповедања у “Проклетој авлији”.Читамо изводе из текста “О причи и причању”  како бисмо  смисао тих исказа доводили у везу са смислом причања јунака из Авлије: 

О причи  и причању
- Причањем се ствара илузија живота и трајања, заборавља на пролазност и одлаже смрт;

- оно помаже човеку да се нађе и снађе;

осветљава тамне путеве и стрампутице и казује нам оно што не знамо или нисмо у стању да схватимо;

- приповедач можда сам себи прича причу, као дете које пева у мраку да завара страх;

- причање нам помаже да пронађемо свој идентитет и изоштримо своје способности у процени добрих и лоших одлука;

- у причама је права историја човечанства и смисао историје, било да говоре о прошлости, садашњости или будућности. На примеру јунака “Проклете авлије” потврђујемо Андрићеве исказе одговарајући на питања: Ко,о чему, како и зашто прича?  Ко, о чему, како и зашто прича у Проклетој авлији?

- Прича сама Авлија својим заумним говором одашиљући  дневне и ноћне пулсације свог постојања.

- Чујемо наметљиву причу о женама, којом Заим ствара илузију живота који нема.

- Издвајамо Хаима који, причајући фра-Петру драгоцену причу о Ћамилу, разгони свој страх “као дете у мраку”.

- Ослушкујемо шапат Ћамила, јер се овај несвакидашњи, тихи лик од људи ограђује ћутањем ( оружјем које је Андрић открио у прози “Еx Понто”) и проговара једино пред онима који умеју да слушају и разумеју његову потрагу за идентитетом у причи о Џем-султану.

- Прича фра-Петар покушавајући да свему што је чуо одгонетне скривени смисао и пренесе причу даље, као задужбину  која се не сме заборавити.

·  8.Уз помоћ својих другова из групе  ученик кога је група предложила излаже сажету причу о Ћамилу.  Други ученик, изабран на исти начин у својој групи, преноси нам Ћамилову причу о Џему.

·      Сви заједно тражимо сличности, и разлоге Ћамилове идентификације са Џем-султаном. 

· Објашњавамо да је њихово заточеништво потребно власти чији су експоненти валија који мрзи књиге и Карађоз који мрзи људе,( они “ штетни и  по друштво и појединца опасни људи који због своје ограничености неограничено верују у своју памет,  проницљивост и тачност свог суда и закључка”).Тумачимо Андрићеве речи: “Постоје два света, између којих нема и не може бити ни правог додира ни могућности споразума, два страшна света осуђена на вечити рат у хиљаду облика... “У Проклетој авлији”  препознајемо мотиве  са којима смо се сретали  у прози “Еx Ponto”: тамница,самоћа, страх, кривица, идентитет, ћутање, жена као тајна са безброј лица, бекство из живота испуњеног болом  у књиге…

· Ученици, који своје утиске о Ћамилу и његовом духовном двојнику  ликовно изражавају, излажу најуспелије портрете на табли. 

· 9. Група ученика која је упозната са улогом фра-Петра у Андрићевој  прози, изводи закључке о настанку, сврси и  путевима приче која је дошла до нас. (Свако прича причу о другом ћутећи о себи, са насушном потребом “да се нађе и снађе”).Приче из Авлије сажима фра –Петар и преноси их даље, по древном обрасцу приповедања, причајући Младићу који их је дошапнуо писцу, а он нама.

· 10. Фронталним обликом рада затварамо круг причања у Проклетој авлији. Објашњавамо функцију фра-Петрових импресија пред раскошном сликом царске престонице у чијем срцу, невидљива, пулсира својим аутономним животом једна скоро нестварна насеобина. Покушавамо да одговоримо на питање: шта је стварност , а шта привид од та два света?

· 11.Изводимо закључке о значењима  мотива  “авлија” и истинама које човек открива у њој.

· -Авлија је метафора са више значења, а једно од њих је и сам живот.

· -Човек је, мада је слободно биће,око себе створио “проклету авлију” у којој су у сталном сукобу два његова својства, два лица истог бића уплашена једно од другог.

· - Људи стварају институције како би себи олакшали живот и претварају их у апаратуру која им живот угрожава.

· -Страх је веома чест покретач у успостављању односа међу људима  (једне нагони да нападају, друге да се бране, а треће да се окупљају и својом причом га разгоне ).

· -Идентитет је суштинско питање за сваког човека.

·  -Човек  тражи истину о себи понављајући вечито исте грешке.

· -У времену које куца неким својим, човеку недокучивим ритмом, понавља се вечита прича о браћи-супарницима: о једнима који свет мењају рушећи га ( верујући да га тиме прилагођавају себи) и другима који би да га истински упознају.

· -У људској историји је све релативно; она се мења само споља; истина о човечанству коју она бележи подједнако је веродостојна као и приче које људи причају једни другима.

· 12. Поново молим ученике за један минут тишине.Чујемо сатове на које смо причајући заборавили, а два “фратра”, на знак наставника, настављају “попис фра-Петове заоставштине”по свом сценарију. Пажњу ученика усмеравам на време које су забележили часовници  ( прошло је око 80 минута).Упоређујемо га са нашим путовањем кроз време. (Прича је била наш “времеплов”). Помажу нам и наши сликари изложивши  на табли цртеже који (у секвенцама) дочаравају промену пејзажа  посматраног са прозора фра-Петрове манастирске ћелије.  
· ( Снег је поступно замео сваки траг недавног погреба). Закључујемо да су време и простор глуви и слепи, а наш живот у њима ограничен. Једино људски дух не признаје границе које су нам постављене. Зато је и створио причу којом се може трајати неограничено, кроз времена и просторе. Ту причу је у свом властитом заточеништву Андрић пронашао као спас. (Еx Ponto).

· 13. Ученици вреднују свој допринос реализацији часа. Изводимо општи закључак да се читање једне књиге не завршава њеном последњом страницом.

· 14. Наставник даје упутства за припрему следеће наставне јединице коришћењем искустава стечених на овом часу.
Завршни део часа У завршном делу часа професор у дијалогу са ученицима проверава постигнутост исхода.

По завршетку наставне јединице Анализа ликова у роману ''Проклета авлија'' Иве Андрића , ученици ће бити у стању да:

· наведу имена књижевних јунака из романа (главни и епизодни јунаци);

· просуђују о књижевним јунацима;

· уоче најважније ставове и поступке књижевних јунака;

· именују карактерне особине књижевних јунака које ће илустровати одговарајућим одломцима из дела;

· пореде књижевне јунаке у делу;

· пореде књижевне јунаке из романа са јунацима из других дела.

Административни део часа

Уводни део часаУ свим времнима, чак и кад учестају глад, ратови или болести, људи причају. У причању налазе лек својим мукама. Причајући о себи и својим јадима, или о другима, човек са ових простора исказује оно што га тишти. Истовремено, заборављајући сурову стварност, макар у причи, замишља другачију будућност. И како сам Андрућ рече: „Nije uopšte toliko važno da li jedan pripovedač opisuje sadašnjost ili prošlost, ili se smelo zaleće u budućnost; ono što je pri tom glavno, to je duh kojim je nadahnuta njegova priča, ona osnovna poruka koju ljudima kazuje njegovo delo… Jer, pripovedač i njegovo delo ne služe ničem ako na jedan ili na drugi način ne služe čoveku i čovečnosti.“
Главни део часа. У Андрићевом роману опаког имена нису описане ни физичке патње, ни мучења каква би после таквог наслова очекивао читалац. Иако је својом причом писац дао веран приказ једног доба Отоманске империје, већ од првих реченица је јасно да „проклете авлије“ постоје у свим временима и свим људима. И сваки од ликова „Проклете авлије“ својеврсно је огледало оригиналног духа, карактера, културе, личног идентитета.

Кључно место у причању приче о „проклетој авлији“ заузима фра Петар. Иако он причу не прича директно, без њега не би ни било приче, јер се кроз његове речи прелевају догађаји из џомбастог дворишта са неколко квргавих дрвета, у оквирну причу непознатог младића. Кроз причу о другима, фра Петар открива и своје особине. Он се најпре показао као добар познавалац људског духа. Човек развијених посматрачких способности, фра Петар је неко ко добро разазнаје људске карактере. Препознаје Хаимову болесну сумњичавост, Ћамилову рањивост, али и хвалисавост, лаковерност или наивност осталих „пролазника“ авлије. Обдарен посебним даром слушања и искреног саосећања, овај тихи  човек врло брзо задобија поверење људи око себе. Уверен је да се добро добрим враћа, јер онај ко мисли добро, добро и чини. Зато он никога не осућује, већ само слуша њихову причу, јер зна да је понекад човеку битније причање од саме приче. Својом стрпљивошћу, мирноћом, саосећањем он постаје симбол величине искреног пријатељства.

Као што без Петра не би било приче о „проклетој авлији“, тако без Карађоза не би било ње саме. Он је „управник ове чудне и страшне установе” Проклете авлије. Када се сва сазнања о њму склопе у једну целину, некако се уместо одвратности јавља сажаљење. Од контраста између имена и надимка, па до контраста у породичном и пословном животу, све је код њега у дуалности и супротности. Име Латифага значу леп, нежан, пријатан, а надимак Карађоз већ првим слоговима доноси таму. Он је неприкосновени владар овог пакленог простора, а ипак породична кућа му је испуњена миром, спокојем, децом.

Чудан је био и његов пут кроз младост. Од  и бистрог детета, које је волело књиг, музику и игру, преко друштва коцкара, пропалица, пијанаца и лопова, дошао је до статуса заклетог непријатеља света тих истих сада већ бивших пријатеља: „Радио је са страшћу, са необјашњивом мржњом, али и са вештином, са познавањем те средине какво је само он могао да има.”

Он је двострука личност: на једној страни јесвирепост и зло, уживање у мучењу и психолошком малтретирању затвореника до потпуног душевног слома, а на другој стрдни су његови поступци „неурачунљиво благи и пуни сажаљења и обазривости”. Он осуђеницима прилази изненада,, притисне их својим чудним питањима и још чуднијим грдњама, али никада у човеку не убија наду.

Добро је познавао готово сваког затвореника, његову прошлост и кривицу, знао је „како дише Авлија”. Његова филозофија је: у Авлији „нема невиних. Нико овде није случајно. Је ли прешао праг ове Авлије, није он невин. Скривио је нешто, па ма то било у сну. Ако ништа друго, мајка му је, кад га је носила, помислила нешто рђаво (…) Ко овде дође ор је крив, или се макар очешао о кривца. (…) овде невиног човека нема (…)

И сам његов портрет оличење је места, чији је заповедник постао- поспани изглед, лице без осмеха, разроке очи, као сечиво оштар поглед. Овај чудни човек не само изгледом, већ и необичним и непредвидивим понашањем врло брзо је стакао статус страха и трепета у „авлији“.

На таквог Карађоза се навикла Авлија и његово управљање Авлијом „на свој начин” била је општепозната чињеница. Људи су се помирили с тим и Карађоз је постао ,део њиховог проклетства”. Истамболско подземље, сав тај престонички свет порока и нереда сматрао је Карађоз својим: „он је био њихо ‘крмак’, ‘стеница и крвопија’, ‘пас и пасји син’, али њихов”.

Ипак, појаве се ретки тренуци, који у душу чику низаповедника проклете авлије. Онда када покаже сажаљење над страдалником и доброту, открива се у Карађозу несрећан човек који је цео свој живот дао Проклетој авлији, можда раније од других увидевши да „авлија“ постоји у свим временима, сурово непроменљива и и аветињски стварна.

А онда, када помислимо да заиста у том свету нема невиних, појави се у сутону, скоро као сенка нејасан и тајанствен младић, чија прича никог не оставља равнодушним. Његова прича, као и прича о њему централни су делови приповедања у „проклетој авлији“. Ћамил је централни лик романа и носилац главне романескне приче и судбине.

Ћамил је несрећан човек и по своме пореклу (син Турчина и Гркиње), по љубави коју памти његова младост (он, Турчин, образован, богат и леп, заљубио се у Гркињу, али та љубав, баш због верских разлика; није могла да се оствари) и по судбини (као човек од књиге и науке, прстао је сумњив властима које га хаисе).

После пораза у љубави, Ћамил се посветио књизи и науци, а нарочито историји на чијим је страницама пронашао причу о несрећној судбини Џем-султана, брата султана Бајазита II. Средство у рукама моћника, млади Џем је постао роб на слободи, и несрећник којим се и најближи поигравају. Преосетљив и нежан Ћамил се поистоветио са принцом, јер је и овај био човек од књиге и песник. На жалост ова духовна веза коштаће га главе.

Као човек књиге и науке, Ћамил је живео тихо и повучено, отуђено од околине, усамљен. Као син Гркиње и Турчина родно место доживљавао је као затвор испуњен неразумевањем и осудом. Како се усамљеност у свим временима, па и данас сматра особењаштвом, Ћамил је  врло рано постао сумњив, а књиге су само још више повећале сумњичавост окружења, јер човек с књигом је „сумњиво лице“.

 Када се упознао са фра-Петром, кога је брзо проценио као поштена, разумна и добра човека, Ћамил је у њему нашао дуго чеканог пријатеља коме може да исприча своју муку. Пет-шест дана тихога разговора са фра-Петром има за Ћамила одређени значај, који и сам Петар почиње да увиђа. Ћамил не прича зато што осећа потребу за причањем, из страсти за причањем, као што то чини Хаим, који је због брбљања и доспео дотле. Он прича о Џем-султану да би својом причом обезбедио живот свом омиљеном султану, јер докле год живи прича о њему, живеће и његов принц. Докле год се прича прича, заборав је побеђен.

Па тако и сам фра Петар, док прича о свом боравку у стамболском затвору, предаје у незаборав причу о занимљивим пролазницима „проклете авлије“ Прича и причање тако у „Проклетој авлији“ постају водеће теме стварајући утисак да је пишчева намера била да се причи и иричању ода дужно признање, баш онако како је он учинио својом беседом када је примао Нобелову награду – као највећем и најзначајнијем дару који је природа дала човеку.

ПИТАЊА:

ФРА ПЕТАР

KO JE ФРА ПЕТАР? ОБЈАСНИ ЊЕГОВУ ДВОСТРУКУ УЛОГУ У ДЕЛУ.
ОПИШИ ФРА-ПЕТРА КАО ПРИПОВЕДАЧА. ОКОЛНОСТИ, ОСОБИНЕ И ЗНАЧАЈ ЊЕГОВОГ ПРИПОВЕДАЊА.
ИЗГЛЕД ФРА-ПЕТРА И ЊЕГОВ ХОБИ. ШТА ИЗ ТОГА ЗАКЉУЧУЈЕМО О ЊЕГОВОМ КАРАКТЕРУ?
НАВЕДИ ОСНОВНЕ КАРАКТЕРНЕ ЦРТЕ ФРА-ПЕТРА. ОБРАЗЛОЖИ И ПОТКРЕПИ ПРИМЕРИМА ИЗ ТЕКСТА.
КАКАВ ЈЕ ЊЕГОВ ОДНОС ПРЕМА ЋАМИЛУ? КАКО ГА УПОЗНАЈЕ И ШТА СЕ ТИМ ПОЗНАНСТВОМ КОД ФРА-ПЕТРА МЕЊА?

(ОЧЕКИВАНИ ОДГОВОРИ)

· Лик у делу и приповедач. Фра Петар је босански фратар на прелазу из XIX у XX ВЕК. Као лик у роману присутан је у три, а повезује све четири његове приче и њихове нараторе. 
· Није свезнајући приповедач. Он је објективни хроничар, а причу гради према томе како је уочавао ствари и оставља је младићу у наслеђе. Свестан тежине и страдања услед непромишљено казане речи, приповеда искључиво о прошлости. Нема дијалога, само неми коментар туђих монолога.
· Широка лица, густих обрва, смеђих очију. Сахаџија, пушкар, механик – упућује на смиреност, прецизност, окренутост практичним стварима.
· Смирен, мудар, опрезан, разуман и неупадљив, али сензибилан.
· Према Ћамилу се поставља пријатељски, заштитнички, саосећа. Повезује их ученост и људскост. Ћамилова судбина га узнемирава, ремети равнотежу духа, изазива страх од власти и потребу за друштвом.     
КАРАЂОЗ

КО ЈЕ КАРАЂОЗ И КАКВОГ ЈЕ ПОРЕКЛА?
ПРЕДСТАВИ ПОРТРЕТ КАРАЂОЗА, НАРОЧИТО ЊЕГОВО ТЕЛО И ОЧИ. КАКО ЈЕ ДОБИО НАДИМАК?
ОПИШИ ЊЕГОВЕ НАВИКЕ И ОДНОС ПРЕМА ЗАТВОРЕНИЦИМА. ИЛУСТРУЈ ПРИМЕРИМА.
ШТА КАРАЂОЗ МИСЛИ О КРИВИЦИ И НЕВИНОСТИ?
СВОЈИМ ИЗГЛЕДОМ И ЛОГИКОМ, ШТА КАРАЂОЗ СИМБОЛИШЕ?

(ОЧЕКИВАНИ ОДГОВОРИ)

· Латифага, управник Проклете авлије, стуб ове институције, срастао с њом. Господски син, у младости и сам био близак подземљу и криминалу. 
· Рано остарио, крупан, космат, тамне пути. Огромно, крупно и млохаво тело за час постаје живо и брзо као ласица. Лево око затворено, али као сечиво, десно крупно, збуњујуће; симболишу збуњујући и гротескни несклад, двојност у личности и поступцима Карађоза. Надимак добио по личности из позоришта сенки и лутака. 

· Изненада се појављује, готово ниоткуда, ломи човека и психички и физички. Час крвник, хладан и строг, час благ; глумац и психолог.
· Сви су криви, нико није невин. Својим поступцима и речима изазива неизвесност и страх, помоћу чега влада.
· Гротескна, демонска фигура, инструмент власти која је тиранска и несигурна, сумњичава према сваком.
ХАИМ

ЧИМЕ СЕ ХАИМ ИЗДВАЈА ИЗМЕЂУ ОСТАЛИХ ЗАТВОРЕНИКА? КАКВОГ ЈЕ ИЗГЛЕДА И ПОРЕКЛА?
КАКВО ЈЕ ХАИМОВО ПРИПОВЕДАЊЕ? 
УПОРЕДИ ХАИМОВО ПРИПОВЕДАЊЕ СА ПРИПОВЕДАЊЕМ ФРА-ПЕТРА.
ОСНОВНЕ ХАИМОВЕ ЦРТЕ, РАЗЛОГ ДОЛАСКА У АВЛИЈУ И ЊЕГОВ ОДНОС ПРЕМА ДРУГИМ ЗАТВОРЕНИЦИМА И ЉУДИМА УОПШТЕ.
У ЧЕМУ ЈЕ СМИСАО И ЗНАЧАЈ ОВОГА ЛИКА?

(ОЧЕКИВАНИ ОДГОВОРИ)

· Причалица, брбљив, прича о свима, свашта и свуда. Све предвиђа и зна. Приповеда о оном што се десило, али и о оном што је непоуздано и за шта нема доказа и сведока. Надограђује причу улазећи у туђе мисли и жеље. Јеврејин, пореклом из Смирне. Мршав, необријан, запуштен, црне коврџаве косе, у сталној завади са светом. 
· Испретурано, изломљено, испуштени делови, али је живо, рељефно и занимљиво. 
· Фра Петар прича реално, смирено, хронолошки; Хаимово причање је митско, метафизичко, дубинско. 
· Непромишљен, неконтролисан, опасан за себе и друге. “Ова његова говорљивост га је и довела овамо”. Параноик, на ивици лудила.
· И такав је потребан, јер такви људи преносе искуства и помажу да боље упознамо друге и себе. Да није таквих не би било митова ни легенди, маштања, фантастике, духовног обиља.
ЋАМИЛ

КАКВА ЈЕ СВЕ УЛОГА ЋАМИЛОВОГ ЛИКА У РОМАНУ?
ШТА О ЋАМИЛУ САЗНАЈЕМО ОД ФРА-ПЕТРА, А ШТА ОД ХАИМА? КАКО ГА ОНИ ДОЖИВЉАВАЈУ?
ЧИМЕ ЈЕ ЋАМИЛ ИЗАЗВАО ПОДОЗРЕЊЕ ВЛАСТИ. ЗАШТО ЈЕ УХАПШЕН?

ШТА ЈЕ ЋАМИЛА ПРИВУКЛО ЏЕМ-СУЛТАНУ И ЊЕГОВОЈ СУДБИНИ. ЗАШТО СЕ ПОИСТОВЕЋУЈЕ С ЊИМ И УЗИМА ЊЕГОВ ИДЕНТИТЕТ?
КАКВЕ ЗАКЉУЧКЕ О ЉУДИМА И ДРУШТВУ МОЖЕМО ИЗВЕСТИ ИЗ ЋАМИЛОВЕ СУДБИНЕ?
(ОЧЕКИВАНИ ОДГОВОРИ)

· Наратор приче о Џем-султану, главни, централни и најпоетичнији лик у делу.
· Модре очи са тамним колутовима, оставља утисак болесног, измученог човека. Господственог изгледа, интелектуалан, са књигом у жутим кожним корицама, окружен необичним, пробраним и скупим предметима. Несрећни Џем, жртва, страдалник; трагичка кривица. Хаим прича о његовом животу; недокучив му је, занимљив, аргумент против неправедног света: “Зар је онакав човек за овог места?”
· Проучавао је причу која се могла довести у везу са актуелним збивањима на турском двору.
· Сличне судбине; обојица су мешане крви, образовани, учени, осећајни, склони уметности. Њихов циљ није стицање моћи и богатства. Тежња за личном слободом и изразом. Патња и трагика. Неадаптираност. 
· Спречен да се оствари у животу, човек се може повући у себе до апсолутне искључивости. То је вид побуне против понижења, насиља над личношћу.
ВАЛИЈА

                      КАКО ЈЕ У РОМАНУ ОПИСАН ВАЛИЈА? УПОРЕДИ ГА СА КАРАЂОЗОМ.
ЗАШТО ВАЛИЈА МРЗИ КЊИГЕ? КАКО ТО КЊИГЕ МОГУ ДА УГРОЗЕ ЊЕГА ЛИЧНО? 
КАКО ВАЛИЈА РЕШАВА СТВАРИ КОЈЕ НЕ РАЗУМЕ?
КАКВА ЈЕ ВЛАСТ ЧИЈИ ЈЕ ОН ПРЕДСТАВНИК?

(ОЧЕКИВАНИ ОДГОВОРИ)

· Тврд и ревносан чиновник, тупоглав и болесно неповерљив, а подмитљив, “кратке памети и дугих прстију”. За разлику од Карађоза само извршава задатак, не уноси се у разлоге и психологију оних које хапси; то и не уме и не жели.
· Из страха од непознатог, страха да му нешто не промакне и да не погреши. Валија и у обичном свету види само непријатеље и завере, а свет књига језа њега тек велика тајна.
· Код валије су мржња и бес према непознатом удружене са моћи. Он ће ствар проследити вишем у хијерархији, скинути бригу са себе и показати се ревностан. Он, дакле, спада у групу практичних, победника у животу. Он је човек акције, послушник без етике и обзира.
· Валија је оличење владавине тиранија и етатизма, тоталитарног режима који човека своди на део механизма и не дозвољава личне слободе.
ЏЕМ СУЛТАН

ОПИШИ ЏЕМ-СУЛТАНА, ЊЕГОВЕ ОСОБИНЕ И СУДБИНУ.
ДА ЛИ ЈЕ ОН МОГАО ДА ПРОМЕНИ СВОЈУ СУДБИНУ? ШТА ГА ЈЕ У ТОМЕ СПРЕЧАВАЛО?
СА КОЈИМ ЈУНАКОМ ВИШЕ САОСЕЋАМО, СА ЏЕМ-СУЛТАНОМ ИЛИ ЋАМИЛОМ? ЗАШТО?
КОЛИКО ЈЕ У РОМАНУ ЏЕМ-СУЛТАН СТВАРНА ЛИЧНОСТ, А КОЛИКО ПРОТОТИП? У КОЈОЈ ДРЕВНОЈ ПРИЧИ ЈЕ ИЗВОР ЛЕГЕНДЕ О БРАЋИ – СУПАРНИЦИМА?

(ОЧЕКИВАНИ ОДГОВОРИ)

· Благе нарави, широкогруд, поетска душа, сензибилан, поклоник поезије и уметности. Европски владари код којих је потражио уточиште користе га као адут против турске царевине.
· Само ако се одрекне себе и постане другачији. А то није ни хтео ни могао. 
· Ћамилом. Он у причу улази као стварна особа, фра-Петров познаник; Он је историјски ближи и више говори о себи, чак и кад износи сувопарне чињенице из живота Џем-султана. 
· Џем-султан је прототип трагичне личности у неспоразуму са друштвом и копча између библијске легенде о невино страдалом Авељу и Ћамиловог лика.
Завршни део часа У завршном делу часа професор у дијалогу са ученицима проверава постигнутост исхода.

По завршетку наставне јединице Иво Андрић ''Проклета авлија'' (синтеза) , ученици ће бити у стању да:

   (видети исходе за наставне јединице И. Анрић ''Проклета авлија'' (анализа романа) и Анализа јунака у роману ''Проклета авлија'' И. Андића))
Административни део часа

Уводни део часа:

Главни део часа: 

ОКВИРНА ПРИЧА

ВРЕМЕ: Почетак XX века
МЕСТО: Босна; ћелија у самостану дан након погреба фра Петра
ПРИПОВЕДАЧ: Неименовани младић, вероватно писац лично
ТЕМА: Сећања приповедача на фра Петра и његова причања
ОСНОВНИ МОТИВ: Пролазност

ПРИЧА О „ПРОКЛЕТОЈ АВЛИЈИ“

                      ВРЕМЕ: Крај XIX века
МЕСТО: Цариград, Проклета авлија
ПРИПОВЕДАЧ: Фра Петар
ТЕМА: Сећање фра Петра на цариградски затвор Проклету авлију и људе у њој
ОСНОВНИ МОТИВ: Свет као тамница

ПРИЧА О ЋАМИЛУ

ВРЕМЕ: Крај XIX века
МЕСТО: Смирна, Проклета авлија
ПРИПОВЕДАЧ: Хаим 
ТЕМА: Прича о Ћамил ефендији и његовој судбини
ОСНОВНИ МОТИВ: Однос интелектуалца и власти

ПРИЧА О ЏЕМ-СУЛТАНУ

ВРЕМЕ: XV век
МЕСТО: Турска, Египат, Малта, Француска, Рим и Напуљ
ПРИПОВЕДАЧ: Ћамил
ТЕМА: Трагична судбина Џем-султана у вртлогу историјских збивања
ОСНОВНИ МОТИВ: Мотив браће супарника 

НАСТАВАК ПРИЧЕ О ЋАМИЛУ

ЋАМИЛОВА СУДБИНА У АВЛИЈИ
Након испричане приче о Џем-султану Ћамил нестаје
Сцена саслушања: Ја сам то!
Страдао или одведен у душевну болницу?
Фра-Петрова размишљања о Ћамиловој судбини
“Негде у току те ноћи изван времена које сунце одмерава својим изласцима и заласцима и изван свих људских односа, Ћамил је признао отворено и гордо да је истоветан са Џем-султаном, то јест човеком који је, несрећан као нико, дошао у теснац без излаза, а који није хтео, није могао да се одрече себе, да не буде оно што је.” 
НАСТАВАК ПРИЧЕ О ПРОКЛЕТОЈ АВЛИЈИ

                      У АВЛИЈИ СВЕ ЈЕ ИСТО КАО ПРЕ ЋАМИЛА
И даље се формирају кругови
Заим се и даље жени и разводи, и добија супарника, “човека са промуклим басом”
Хаим и даље зна све
“Једне пуштају, други долазе на њихово место, а то се и не примећује. Сви су споредни и неважни. Авлија живи сама за себе, са стотину промена, и увек иста.” 

ПОВРАТАК ОКВИРНОЈ ПРИЧИ

                        У ФРА ПЕТРУ СЕ РАЂА ТУГА 
“Осети силну потребу да промени место, да види и чује друге људе, који су далеко од ових замршених, тамних прича из Смирне; да види људе, ма какви били, само да су изван ове безумне мреже коју плету, затежу и мрсе између себе болесници сишли с ума и царски полицајци без душе и памети, а у коју се он ни крив ни дужан, ево, нашао уплетен.”
СЛИКА ОДЛАСКА У ПРОГОНСТВО У АКРУ
“Видео је први и последњи пут Цариград у свој његовој сили и лепоти. Изгледало му је да ту нема места за Проклету авлију, а ипак она је тамо негде, на једној од оних малих површина међу густо разасутим светиљкама.”
ПИТАЊА:

ФРА ПЕТАР

KO JE ФРА ПЕТАР? ОБЈАСНИ ЊЕГОВУ ДВОСТРУКУ УЛОГУ У ДЕЛУ.
ОПИШИ ФРА-ПЕТРА КАО ПРИПОВЕДАЧА. ОКОЛНОСТИ, ОСОБИНЕ И ЗНАЧАЈ ЊЕГОВОГ ПРИПОВЕДАЊА.
ИЗГЛЕД ФРА-ПЕТРА И ЊЕГОВ ХОБИ. ШТА ИЗ ТОГА ЗАКЉУЧУЈЕМО О ЊЕГОВОМ КАРАКТЕРУ?
НАВЕДИ ОСНОВНЕ КАРАКТЕРНЕ ЦРТЕ ФРА-ПЕТРА. ОБРАЗЛОЖИ И ПОТКРЕПИ ПРИМЕРИМА ИЗ ТЕКСТА.
КАКАВ ЈЕ ЊЕГОВ ОДНОС ПРЕМА ЋАМИЛУ? КАКО ГА УПОЗНАЈЕ И ШТА СЕ ТИМ ПОЗНАНСТВОМ КОД ФРА-ПЕТРА МЕЊА?

(ОЧЕКИВАНИ ОДГОВОРИ)

· Лик у делу и приповедач. Фра Петар је босански фратар на прелазу из XIX у XX ВЕК. Као лик у роману присутан је у три, а повезује све четири његове приче и њихове нараторе. 
· Није свезнајући приповедач. Он је објективни хроничар, а причу гради према томе како је уочавао ствари и оставља је младићу у наслеђе. Свестан тежине и страдања услед непромишљено казане речи, приповеда искључиво о прошлости. Нема дијалога, само неми коментар туђих монолога.
· Широка лица, густих обрва, смеђих очију. Сахаџија, пушкар, механик – упућује на смиреност, прецизност, окренутост практичним стварима.
· Смирен, мудар, опрезан, разуман и неупадљив, али сензибилан.
· Према Ћамилу се поставља пријатељски, заштитнички, саосећа. Повезује их ученост и људскост. Ћамилова судбина га узнемирава, ремети равнотежу духа, изазива страх од власти и потребу за друштвом.     
КАРАЂОЗ

КО ЈЕ КАРАЂОЗ И КАКВОГ ЈЕ ПОРЕКЛА?
ПРЕДСТАВИ ПОРТРЕТ КАРАЂОЗА, НАРОЧИТО ЊЕГОВО ТЕЛО И ОЧИ. КАКО ЈЕ ДОБИО НАДИМАК?
ОПИШИ ЊЕГОВЕ НАВИКЕ И ОДНОС ПРЕМА ЗАТВОРЕНИЦИМА. ИЛУСТРУЈ ПРИМЕРИМА.
ШТА КАРАЂОЗ МИСЛИ О КРИВИЦИ И НЕВИНОСТИ?
СВОЈИМ ИЗГЛЕДОМ И ЛОГИКОМ, ШТА КАРАЂОЗ СИМБОЛИШЕ?

(ОЧЕКИВАНИ ОДГОВОРИ)

· Латифага, управник Проклете авлије, стуб ове институције, срастао с њом. Господски син, у младости и сам био близак подземљу и криминалу. 
· Рано остарио, крупан, космат, тамне пути. Огромно, крупно и млохаво тело за час постаје живо и брзо као ласица. Лево око затворено, али као сечиво, десно крупно, збуњујуће; симболишу збуњујући и гротескни несклад, двојност у личности и поступцима Карађоза. Надимак добио по личности из позоришта сенки и лутака. 

· Изненада се појављује, готово ниоткуда, ломи човека и психички и физички. Час крвник, хладан и строг, час благ; глумац и психолог.
· Сви су криви, нико није невин. Својим поступцима и речима изазива неизвесност и страх, помоћу чега влада.
· Гротескна, демонска фигура, инструмент власти која је тиранска и несигурна, сумњичава према сваком.
ХАИМ

ЧИМЕ СЕ ХАИМ ИЗДВАЈА ИЗМЕЂУ ОСТАЛИХ ЗАТВОРЕНИКА? КАКВОГ ЈЕ ИЗГЛЕДА И ПОРЕКЛА?
КАКВО ЈЕ ХАИМОВО ПРИПОВЕДАЊЕ? 
УПОРЕДИ ХАИМОВО ПРИПОВЕДАЊЕ СА ПРИПОВЕДАЊЕМ ФРА-ПЕТРА.
ОСНОВНЕ ХАИМОВЕ ЦРТЕ, РАЗЛОГ ДОЛАСКА У АВЛИЈУ И ЊЕГОВ ОДНОС ПРЕМА ДРУГИМ ЗАТВОРЕНИЦИМА И ЉУДИМА УОПШТЕ.
У ЧЕМУ ЈЕ СМИСАО И ЗНАЧАЈ ОВОГА ЛИКА?

(ОЧЕКИВАНИ ОДГОВОРИ)

· Причалица, брбљив, прича о свима, свашта и свуда. Све предвиђа и зна. Приповеда о оном што се десило, али и о оном што је непоуздано и за шта нема доказа и сведока. Надограђује причу улазећи у туђе мисли и жеље. Јеврејин, пореклом из Смирне. Мршав, необријан, запуштен, црне коврџаве косе, у сталној завади са светом. 
· Испретурано, изломљено, испуштени делови, али је живо, рељефно и занимљиво. 
· Фра Петар прича реално, смирено, хронолошки; Хаимово причање је митско, метафизичко, дубинско. 
· Непромишљен, неконтролисан, опасан за себе и друге. “Ова његова говорљивост га је и довела овамо”. Параноик, на ивици лудила.
· И такав је потребан, јер такви људи преносе искуства и помажу да боље упознамо друге и себе. Да није таквих не би било митова ни легенди, маштања, фантастике, духовног обиља.
ЋАМИЛ

КАКВА ЈЕ СВЕ УЛОГА ЋАМИЛОВОГ ЛИКА У РОМАНУ?
ШТА О ЋАМИЛУ САЗНАЈЕМО ОД ФРА-ПЕТРА, А ШТА ОД ХАИМА? КАКО ГА ОНИ ДОЖИВЉАВАЈУ?
ЧИМЕ ЈЕ ЋАМИЛ ИЗАЗВАО ПОДОЗРЕЊЕ ВЛАСТИ. ЗАШТО ЈЕ УХАПШЕН?

ШТА ЈЕ ЋАМИЛА ПРИВУКЛО ЏЕМ-СУЛТАНУ И ЊЕГОВОЈ СУДБИНИ. ЗАШТО СЕ ПОИСТОВЕЋУЈЕ С ЊИМ И УЗИМА ЊЕГОВ ИДЕНТИТЕТ?
КАКВЕ ЗАКЉУЧКЕ О ЉУДИМА И ДРУШТВУ МОЖЕМО ИЗВЕСТИ ИЗ ЋАМИЛОВЕ СУДБИНЕ?
(ОЧЕКИВАНИ ОДГОВОРИ)

· Наратор приче о Џем-султану, главни, централни и најпоетичнији лик у делу.
· Модре очи са тамним колутовима, оставља утисак болесног, измученог човека. Господственог изгледа, интелектуалан, са књигом у жутим кожним корицама, окружен необичним, пробраним и скупим предметима. Несрећни Џем, жртва, страдалник; трагичка кривица. Хаим прича о његовом животу; недокучив му је, занимљив, аргумент против неправедног света: “Зар је онакав човек за овог места?”
· Проучавао је причу која се могла довести у везу са актуелним збивањима на турском двору.
· Сличне судбине; обојица су мешане крви, образовани, учени, осећајни, склони уметности. Њихов циљ није стицање моћи и богатства. Тежња за личном слободом и изразом. Патња и трагика. Неадаптираност. 
· Спречен да се оствари у животу, човек се може повући у себе до апсолутне искључивости. То је вид побуне против понижења, насиља над личношћу.
ВАЛИЈА

                      КАКО ЈЕ У РОМАНУ ОПИСАН ВАЛИЈА? УПОРЕДИ ГА СА КАРАЂОЗОМ.
ЗАШТО ВАЛИЈА МРЗИ КЊИГЕ? КАКО ТО КЊИГЕ МОГУ ДА УГРОЗЕ ЊЕГА ЛИЧНО? 
КАКО ВАЛИЈА РЕШАВА СТВАРИ КОЈЕ НЕ РАЗУМЕ?
КАКВА ЈЕ ВЛАСТ ЧИЈИ ЈЕ ОН ПРЕДСТАВНИК?

(ОЧЕКИВАНИ ОДГОВОРИ)

· Тврд и ревносан чиновник, тупоглав и болесно неповерљив, а подмитљив, “кратке памети и дугих прстију”. За разлику од Карађоза само извршава задатак, не уноси се у разлоге и психологију оних које хапси; то и не уме и не жели.
· Из страха од непознатог, страха да му нешто не промакне и да не погреши. Валија и у обичном свету види само непријатеље и завере, а свет књига језа њега тек велика тајна.
· Код валије су мржња и бес према непознатом удружене са моћи. Он ће ствар проследити вишем у хијерархији, скинути бригу са себе и показати се ревностан. Он, дакле, спада у групу практичних, победника у животу. Он је човек акције, послушник без етике и обзира.
· Валија је оличење владавине тиранија и етатизма, тоталитарног режима који човека своди на део механизма и не дозвољава личне слободе.
ЏЕМ СУЛТАН

ОПИШИ ЏЕМ-СУЛТАНА, ЊЕГОВЕ ОСОБИНЕ И СУДБИНУ.
ДА ЛИ ЈЕ ОН МОГАО ДА ПРОМЕНИ СВОЈУ СУДБИНУ? ШТА ГА ЈЕ У ТОМЕ СПРЕЧАВАЛО?
СА КОЈИМ ЈУНАКОМ ВИШЕ САОСЕЋАМО, СА ЏЕМ-СУЛТАНОМ ИЛИ ЋАМИЛОМ? ЗАШТО?
КОЛИКО ЈЕ У РОМАНУ ЏЕМ-СУЛТАН СТВАРНА ЛИЧНОСТ, А КОЛИКО ПРОТОТИП? У КОЈОЈ ДРЕВНОЈ ПРИЧИ ЈЕ ИЗВОР ЛЕГЕНДЕ О БРАЋИ – СУПАРНИЦИМА?

(ОЧЕКИВАНИ ОДГОВОРИ)

· Благе нарави, широкогруд, поетска душа, сензибилан, поклоник поезије и уметности. Европски владари код којих је потражио уточиште користе га као адут против турске царевине.
· Само ако се одрекне себе и постане другачији. А то није ни хтео ни могао. 
· Ћамилом. Он у причу улази као стварна особа, фра-Петров познаник; Он је историјски ближи и више говори о себи, чак и кад износи сувопарне чињенице из живота Џем-султана. 
· Џем-султан је прототип трагичне личности у неспоразуму са друштвом и копча између библијске легенде о невино страдалом Авељу и Ћамиловог лика.
Завршни део часа: У завршном делу часа професор у дијалогу са ученицима проверава постигнутост исхода.
По завршетку наставне јединице Миодраг Павловић ''Реквијем''

(интерпретација) :

· Ученик је упознат са књижевним стваралаштвом и животом Миодрага Павловића.

· Ученик је у стању да смостално анализира тематско-мотивску структуру Павловићеве песме „Реквијем“.
· Ученик уочава специфичан однос мотива живота и смрти у овој песми.

· Ученик препознаје контраст као основно стилско начело у композицији ове песме.

· Ученик разуме симболичка значења дескриптивних слика у поесми.

· Ученик је у стању да процени изузетну естетску вредност песме и да промишља о Павловићевом хуманистичком погледу на свет.

· Ученик је подстакнут да самостално интерпретира структуру и осталих „87 песама“ из истоимене збирке.

Ученик је мотивисан за даља читања и проучавања Павловићеве поезије.
Административни део часа

Уводни део часа Миодраг Павловић 


Рођен је 1928. у Новом Саду. 


Основну и средњу школу је завршио у Београду, као и Медицински факултет који је студирао у периоду 1947–1954. 


Он је песник, приповедач, есејиста, драмски писац, преводилац и антологичар.[


1952. је објавио своју прву збирку песама под називом „87 песама”. Ова збирка песама се сматра прекретницом у новијој српској поезији и она је у потпуности определила даљи животни пут Миодрага Павловића. 


Заузео је водеће место у модерној српској поезији почев од већ своје прве, сада већ култне књиге „87 песма” чије је објављивање 1952. означило дефинитивни раскид њега и његове генерације са наметнутим  естетским и идеолошким догмама у стваралаштву. 


Изванредан зналац српске и европске поезије, сјајан есејиста. Један од најутицајнијих песника полератне српске књижевности. 


Његова поезија и есеји су објављени на свим европским језицима и неколико оријенталних језика.


У Народном позоришту у Београду радио је као драматург од 1960. године.


Радио је као уредник у издавачком предузећу „Просвета”. 


Стваралаштво Миодрага Павловића: 

Песма Реквијем објављена је у првој збирци песама ,,87 песама” за коју је добио награду Удружења књижевника Србије. Ова збирка песама сматрана је превратничком и авангардном. 

Међу најзначајнија његова дела спадају:

Збирке поезије: 


„87 песама“ (1952), 


 „Стуб сећања“ (1953),


„Хододарје“ (1971),


„Улазак у Кремону“ (1989),   „Космологија профаната“ (1990), 


„С Христом нетремице“ (2001) 

Романи: 


„Други долазак“ (2000.),  


„Афродитина увала“ итд 


Реквијем 

Наставник  изражајно читања  песму а затим њена анализа,коју раде ученици уз помоћ наставника.

 Шта је реквијем? Са којом је мотивом у песми та реч повезана? У песми долази до изражаја песников хуманизам и вера у моћ језика. Докажите! Протумачите наслов и одредите основни мотив песме! У каквом су односу смрт и живот? Размислите која је улога контраста као доминантне стилске фигуре у песми? Издвојте стихове који носе мисаоне поруке. 

Ученици знају да наслов песме реквијем (лат. Missa pro defunctis — миса за преминуле) означава  литургијску службу у католичкој цркви, у част преминулог и његове душе.

Реч реквијем је латинског порекла и спомиње се у литургијским записима (лат. Requiem aeternam dona eis, Domine; енгл. Grant them eternal rest, O Lord — „Подарим им вечни живот, Господе.“).

Реквијем је био и веома популаран вид музичког комада. Обично је започињао драматично и једногласно, а већина текстова преузета из литургијских записа. Најпознатији композитори ове врсте комада били су Волфганг Амадеус Моцарт и Ђузепе Верди. 

Ученици ће уочити да је песма ,,Реквијем” из циклуса Шума проклетства јасно подељена на два дела. Један део говори о смрти и њеној физичкој представи а други део о наставку живота после смрти која се догађа "негде близу". Песник јасно указује на то да тема смрти није апстрактни појам већ увиђа да је смрт данас, у дехуманизованом друштву чињеница преко које се лако прелази.Затворено небо у песми указује на чињеницу да је човек осуђен на отуђеност, како у односу са другима, тако и у односу на Бога, или било какву везу духовног типа. Завеса се спушта, представа коју називамо живот се завршила, и свако се враћа у своју отуђеност.

Али, контрастним поступком песник нам указује и на нешто друго у животу: слика босоногог дечака који једе грожђе, указује на идеју да се свет није прекинуо, није престао да постоји иако се смрт десила. Свет наставља свој живот и нове генерације долазе. Колико год ми сматрали да је наше бивствовање важно и једнинствено, непоновљиво, то је заблуда: деца мисле на играчке, на нешто што нема везе са нама.  Песма се завршава једниом иронијским ставом да опраштања нема, оно је смешно и погрдно, јер је само илузија да смо на овом свету посебни и значајни.Ова песма јесте својеврсни позив људима да се врате вредностима које је отуђени човек негде у свом путу изгубио.
Главни део часа. Реквијем је песма из збирке 87 песама. То је песма о животу и смрти, опело над оним који оставља овај свет равнодушних, али и опело над нестајањем људског у савременом свету и односима међу људима. Одсуство интересовања и бриге за друге и одсуство саучествовања у туђим невољама скоро је увек устаљен образац људског понашања у овом свету или "шуми проклетства". Посебно застрашујуће делује равнодушност која се јавља тамо где не би требало и не би смело да је буде, а то су тренуци када се размишља о човековој смрти.
На почетку песме песник скреће пажњу на смрт, на присуство смрти, али на смрт која је присутна у суседству и непосредној близини. "Умро је неко", то може бити познат, близак, друг и рођак; умро је човек. Слика реквијема (опела) "у сивом парку" опомиње да је "неко" дефинитивно напустио овај живот. Та је чињеница проста, гола и неумољива. Жене у спроводу "за мртвим телом" још више наглашавају присуство смрти. За тим "неким" је остала празна соба; смрт је спустила завесу; један живот, једна игра, односно једна представа, одласком главног глумца је завршена.

• РЕКВИЈЕМ

Тон хришћанског опела над нестајањем људског бића

1.Овог пута

2.Умро је неко близу                                  смрт поприма карактер материјалне чињенице

Реквијем

у сивом парку                                      *сива боја комплементарна је са мотивом смрти

под затвореним небом                         *израз затворено небо није из народних веровања,

                                                            ако божанство не прима молитве, онда је затворено

жене су пошле за мртвим телом     *зашто само жене?

смрт је остала у празној соби

и спустила је завесу                        *смрт је довршила живот представу, спустила завесу

Осетите                                         *хуманистички позив, песникова молба

Свет је постао лакши

 За један људски мозак

Пријатна тишина после ручка

Босоног дечак седи на капији

И једе грожђе                                                      хедонизам-контраст пријатност дечака

*Зар ико остане веран                                          равнодушност, неосетљвост и пасивност

*Ономе што изгуби

Не журите са смрћу                       *смрт више никог не узбуђује

Нико на никог не личи                   *генерације се међу собом не разумеју

Синови мисле на играчке

  И не опраштајте се при одласку

То је смешно

И погрдно

1. У песми долази до изражаја његов хуманизам и вера у моћ језика. Докажи!!!

2. Протумачите наслов и одредите основни мотив песме! У каквом су односу смрт и живот.

3. Улога контраста

4. Издвојте стихове који носе мисаоне поруке

Песма Реквијем здружује мотиве живота и смрти. Ова песма се може

схватити као наставак на претходну. Опело над онима који заборављају

нестајање људскости, одсуство саосећања. Песма тематизује однос живота

према смрти која је ту, близу, и однела је неког блиског. Песник користи

апострофу, дирекно обраћање , јер смрт једног човека је део живота и

смрти другог, свих нас. Ако је свет ускраћен за један мозак, ускраћен је за

једну могућност, једну генијалност. Наспрам смрти песник поставља слике

живота који се наставља, са свим лицемерностима, индиферентностима,

слободом, равнодушностима... Хуманистички план песме би требало да

пробуди успавану свест и позове на емпатију и садејство бића које губи део,по део, губи себе.
Завршни део часа У завршном делу часа професор у дијалогу са ученицима проверава постигнутост исхода.
По завршетку наставне јединице Душан Ковачевић: Балкански шпијун (анализа ), ученици ће бити у стању да:
· именују књижевну епоху којој дело припада;

наведу најважније биографске и библиографске податке о Душану Ковачевићу 

откривају и кратко описују утиске и доживљаје које је дело Балкански шпијун
изазвало у њима;

· препознају и именују књижевни род и врсту;

· познају фабулу и сиже романа;

· објасне наслов;

· одреде тему и мотиве;

· наведу основне одлике композиције дела;

· доведу у везу поједине делове текста;

· изводе поруке;

· користе одговарајућу литературу;

· размотре актуелност дела у данашњици;

· примене стечено знање у пракси (речнички фонд, вештина комуникације, типологија личности, морални судови...);

· препоруче дело другима.

Административни део часа

Уводни део часа: Ученици су већ сигурно упознати са делом Душана Ковачевића, ако не само кроз подсећање на одломке из синописиса за филм, које су читали у основној школи, оно по филмским остварењима која су култна и које ретко који ученик није имао прилике да гледа. Душан Ковачевић је и наш савременик, па се о његовом раду и делу ученици могу информисати и преко медија, јер је он културни радник присутан у јавности. Зато ће наставник при упознавању ученика са делом Душка Ковачевића, пре свега инсистирати на његовом драмском стваралаштву. 

О писцу:

Душан Ковачевић (1948) српски академик, писац, сценариста редитељ, и позоришни радник, аутор је великог броја драмских дела са комичним садржајима . У његовим остварењима долази до преплитања комедије карактера, комедије нарави, фарсе и драме у ужем смислу, као драмски писац, често се пореди са Браниславом Нушићем. 

Најпознатија његова остварења су:

•
„Маратонци трче почасни круг” (1972),

•
„Радован III” (1973),

•
„Ко то тамо пева” (1980),

•
„Сабирни центар” (1982),

•
„Балкански шпијун” (1983),

•
„Свети Георгије убива аждаху” (1984),

•
„Клаустрофобична комедија” (1987),

•
„Професионалац” (1990),

•
„Урнебесна трагедија” (1991),

•
„Лари Томпсон, трагедија једне младости” (1996),

•
„Генерална проба самоубиства” (2010).

Главни део часа

Драма „Балкански шпијун” написана је у два чина, и има помало неуобичајену композицију, ако се зна да је сваки чин подељљен у пет поглавља. Ова драма, дакле, одступа од класичне структуре драме, и више алудира на елементе савремене драме апсурда, или на епски театар. Такође, ликови који се појављују у драми су сведени на минимум: главна личност је Илија Чворовић (са својим братом близанцем, Ђуром, који се појављује касније), затим његова жена Даница и ћерка Соња, које су у другом плану, а главни покретач драмске радње је подстанар, повратник из Париза, који се појављује тек у пар сцена. 

Идеја опсесија главног јунака, Илије Чворовића је да живи у свету у којем је „све супротно од онога што изгледа да јесте” и он се по том принципу и понаша. Повратник са Голог отока, онај којем је „љубав према отаџбини и брига за њен економски просперитет“ страхом и батинама утерана у кости, постаје жртва система који не верује више ни у какве вредности. 

Драмски увод, у којем слушамо радијске вести о економској стабилности и просперитету у земљи у којој све наизглед цвета, уводе нас у саму тему. Оно што је реалан доказ те „економске стабилности” одаје слика Илијине фамилије: Даница кука на скупоћу, нема основних животних потрепштина, њихова ћерка Соња, једино преко јаких веза може да добије посао и оствари своја права. Растрган између стварности у којој живи и оној која се преко медија сервира као истинита, Илија се понаша као верни слуга естаблишмента: постаје добровољни шпијун који ће у свом подстанару видети силе зла и највећег непријатеља система. 

Илијин брат близанац, Ђура, ту је само да појача и охрабри брата, вођен истим искуством. 

Социјални контекст ове драме је савремен, али доведен до границе апсурдног.  

Завршни део часа У завршном делу часа професор у дијалогу са ученицима проверава постигнутост исхода.
По завршетку наставне јединице Душан Ковачевић: Балкански шпијун (анализа ликова ), ученици ће бити у стању да:
· наведу имена књижевних јунака у делу (главни и епизодни јунаци);

· просуђују о књижевним јунацима;

· уоче најважније ставове и поступке књижевних јунака;

· именују карактерне особине књижевних јунака које ће илустровати одговарајућим одломцима из дела;

· пореде књижевне јунаке у делу;

· пореде књижевне јунаке из комедије са јунацима из других дела.

Административни део часа

Уводни део часа: Наставник подсећа ученике да су на прошлом часу почели са анализом драме Душана Ковачевића „Балкански шпијун” и да на овом часу треба да тумаче и дају психолошку анализу  ликова.

Главни део часа

Ученици примећују следеће:

Илија Чворовић је човек у чијем свету све изгледа наопако. Он је невероватно узнемирен, нервозан, а свака следећа сцена само продубљује његову узнемиреност која се завршава срчаним ударом. Количина параноје се у његовој свести удвостручава када почиње да прати подстанара, да га шпијунира до крајњих граница, а сама пријава инспекторима који су задужени за „случај” не уроди плодом. Илија је поовратник са Голог отока, где су се неистомишљеници комунистичког система преваспитавали батинама и психичким и физичким тортурама, којих се Илија и даље сећа. Он стално осећа да га посматрају да мотре на његове поступке и стално мора да изнова потврђује верност систему који је одавно престао да постоји. Он није лицемеран, он је веран свом страху који за њега постаје једина истина. Трагично у његовом лику јесте чињеница да је он до те мере индокриниран, упоропашћен и уништен човек једном политиком силе, да не може да функционише више у свету који га је уништио, иако су вредности промењене. 

Илијин брат близанац, Ђура, само потврђује осећај параноје, безизлазности и страха у који је увучен његов брат. И он има слична искуства и до крајње границе остаје веран брату у походу на шпијуна – подстанара. Његов лик појачава Илијин, али истовремено, приказује да се Илији негде може веровати, да његова параноја има своје оправдање. У сцени истраге, браћа се потпуно поистовећују са улогама својих мучитеља, они  постају истражне судије и само показују улоге оних који су и њих, на Голом отоку мучили на исти начин. 

Даница, Илијина жена, у драми стално љушти кромпир, који као једина (основна) храна у овој породици стално подсећа на економски положај јунака, који су доведени на ниво основних потрепштина. Она стално слуша радио на којем се нижу политички говори, празнословља која немају никаквих реалних основа. Слика „прерано остареле жене“ до смрти верне свом мужу, који је поседује, понижава и коме цео живот служи, појачава утисак езнађа који влада у кући Чворовића. Она ће се окренути и против своје ћерке, која је, забринувши се за очево здравље, изразила сумњу у његов ментални статус. 

Наставник усмерава ученике да што комплетније сагледају све одлике ових карактера у драми.Такође, уз навођење ликова, ученици користе и познате реплике из драме, потврђујући језички израз који доводи до комичних ефеката.
Домаћи задатак: погледати култни филм „Балкански шпијун” у режији Душана Ковачевића, са Данилом Батом Стојковићем у главној улози. Домаћи задатак: припремити се за говоорну вежбу на тему односа филма и књижевности.
Завршни део часа У завршном делу часа професор у дијалогу са ученицима проверава постигнутост исхода.
По завршетку наставне јединице Говорна вежба: филм и књижевност:

•
Ученик самостално излаже своје ставове и мишљења.

•
Ученик активно слуша дискутује и расправља.

•
Ученик је у стању да препозна релевантне ставове и идеје других говорника и да се аргументовано супротстави ставовима са којима се не слаже.

Уводни део часа

 Као припрему за ову вежбу ученици су имали задатак да прочитају текст из Читанке, и да припреме своје тезе или готове беседе које ће аргументовано „бранити“ пред одељењем. 

Наставник подсећа на правила којима ће се водити ученици током говорне вежбе:

•
Држите се теме.

•
Повезујте своја промишљања и ранија знања са темом часа.

•
Уколико желите нешто да додате, не упадајте у реч другоме, већ подигните руку и стрпљиво сачекајте да вас наставник прозове.

•
Ако вам падне на памет нека нова нит којом би се могла кретати расправа, запишите је на концепту док поново не дође ред на ваше излагање.

•
Ваши коментари треба да покажу ваше разумевање наученог.

•
Потрудите се да ваши ставови унапређују размену идеја, а не да је уназађују.

•
Поткрепљујте своје ставове и доказујте их на примерима из књижевних дела.

•
Постављајте питања, коментаришете, тражите додатна објашњења или изразите своје неслагање на неувредљив начин, у складу са нормама лепог понашања;

•
Избегавајте неаргументоване коментаре  типа: „Слажем се” и слично.

•
Поштујте туђе мишљење и никако немојте вређати своје другове.

Главни део часа

 Ученици су припремили своје концепте излагања на задату тему. Најсмелији ученици се јављају да би изнели свој став. Наставник укључује и друге ученике у расправу, посебно оне који су подигли руку и тиме изразили жељу да учествују у расправи.

Уколико расправа почне да бива непријатна или се гласови и ставови ученика не чују, наставник је тај који опомиње на правила која су унапред договорена и која се морају поштовати од стране свих ученика.

Завршни део часа У завршном делу часа професор у дијалогу са ученицима проверава постигнутост исхода.
По завршетку наставне јединице Савремена књижевност- утврђивање:
· Ученик је савладао градиво савремене књижевности.

· Ученик препознаје услове за појаву ове књижевности.

· Ученик препознаје поруке савремене књижевности.

· Ученик зна одлике савремене књижевности.
· Ученик је мотивисан за читање књижевних дела овог књижевног периода.

Административни део часа

Уводни део часа. На почетку  часа  наставник најављује систематизацију  градива из области савремене књижевности.

Час ће бити посвећен и утврђивању знања ученика који нису задовољни својим досадашњим знањем и оценама.

Ученици треба да искористе могућност да поправе оцене и унапреде своје знање.
Главни део часа. Ученици систематизују знања усменим или писаним одговорима из књижевних дела које су написали следећи писци:

Миодраг Павловић, 
Иво Андрћ,

Душан Ковачевић.

Наставник даје оцене ученицима који су се посебно истакли својим знањем и ангажовањем на часу. 

Завршни део часа У завршном делу часа професор у дијалогу са ученицима проверава постигнутост исхода.
Оцена остварености плана и разлози одступања, ако их је било, у претходном периоду

Иновације, евалуација, напомене о корекцији, напомене о посети и увиду у реализацију часова
Специфичности у одељењима


	ОНГ, Фронтални, индивидуални, Монолошка, дијалошка, текст, Табла, креда, прилог, Учионица 

ОНГ, Фронтални, индивидуални, Монолошка, дијалошка, текст, Табла, креда, прилог, Учионица 

ОНГ, Фронтални, индивидуални, Монолошка, дијалошка, текст, Табла, креда, прилог, Учионица 

Синтеза, Фронтални, индивидуални, Монолошка, дијалошка, текст, Табла, креда, прилог, Учионица 

ОНГ, Фронтални, индивидуални, Монолошка, дијалошка, текст, Табла, креда, прилог, Учионица 

ОНГ, Фронтални, индивидуални, Монолошка, дијалошка, текст, Табла, креда, прилог, Учионица 

ОНГ, Фронтални, индивидуални, Монолошка, дијалошка, текст, Табла, креда, прилог, Учионица 

ОНГ, Фронтални, индивидуални, Монолошка, дијалошка, текст, Табла, креда, прилог, Учионица 

УТВ., Фронтални, индивидуални, Монолошка, дијалошка, текст, Табла, креда, прилог, Учионица 

УТВ. Фронтални, индивидуални, Монолошка, дијалошка, текст, Табла, креда, прилог, Учионица 

ОНГ, Фронтални, индивидуални, Монолошка, дијалошка, текст, Табла, креда, прилог, Учионица 

ОНГ,фронтални, индивидуални

-монолошка, дијалошка и текстовна
ОНГ,фронтални, индивидуални

-монолошка, дијалошка и текстовна
ОНГ,фронтални, индивидуални

-монолошка, дијалошка и текстовна
ОНГ,фронтални, индивидуални

-монолошка, дијалошка и текстовна
ОНГ,фронтални, индивидуални

-монолошка, дијалошка и текстовна

	· М. Николић, Методика наставе српског језика, Завод за уџбенике и наставна средства, Београд, 2008.

· С. Маринковић, Методика креативне наставе српског језика и књижевности, Креативни центар, Београд, 1994.

· З. Мркаљ, Наставна теорија и пракса 3, Издавачка кућа Klett, Београд, 2010
· Николић , Љиљана и Милић, Босиљка – "Читанка са књижевнотеоријским појмовима за 4. разред средње школе", ЗУНС, Београд, 2006.
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